

Posamezne številke: Navadne Din —75, ob nedeljah Din 1.50.

Posamezne številke: Navadne Din —75, ob nedeljah Din 1.50.

MARIBOR

Leto: IV.

Maribor, petek 30. marca 1923.

Številka: 72

Dr. Korošec in Radić.

Maribor, 29. marca.

Dr. Korošec in Stjepan Radić sta v Zagrebu sklenila politično zvezo. Nič ne more bolj ojačati velikosrbskih težnja, kakor koruzni zakon med takozvanim predstaviteljem Slovencev dr. Korošcem in takozvanim predstaviteljem Hrvatov, Stjepanom Radićem. Čuden par. Prvi je bil ministrijski podpredsednik in kraljevi minister, človek, ki je sklepal ženeški pakt, ki je sodeloval pri ujedinjenju in vzel nase odgovornost za politično stanje v naši državi, politik, ki je užival glas nekakega usvaritelja Jugoslavije, ker je bil postavljen na čelo Narodnega vijeća. Drugi pa je štiri leta trdovratno negiral vse to, kar je delal dr. Korošec. Negiral je državo, ki je nastala vsled zmage antantnega orožja in na podlagi krfske deklaracije, negiral je trdjenjenje, negiral parlament, monarhijo in vse zakone, ki so bili sklenjeni tako, kakor se sklepa) zakoni v vseh ustavnih državah in s parlament. večino. Pa ni samo negiral. Dokazano je, da je bil v zvezi z znamenitimi sovražniki naše države, da so nanj računali karlisti, Italijani in Madžari. Pošiljal je memorandum v svet in zahteval intervencijo tujih držav, dasiravno je bilo vsej tretini javnosti znano, s kakimi težkočami smo dosegli v Parizu sedanje meje in kako je zunanji svet šel o Slovenceh in Hrvatih. Izgubili smo velik del nacionalno in zlasti gospodarsko dragocene ozemlja; bilo je treba zastaviti ves vpliv prejšnje Srbije in predsednika Wilsona, da so mednarodne sile priznale novo državo; na spomenice Narodnega vijeća sploh ni nihče odgovarjal, ker ni bilo mednarodno priznana — kdo bi pač ponavljal vse težave našega boja za meje in za neodvisnost. Radić je bil namram vsemu temu pasiven, da, delal je proti, kjer in kolikor je bilo mogoče. Do zadnjega časa je rovaril proti sedanji državi in še nedavno je poslal v Ameriko izrazitega protidržavnega hujšaka dr. Režmana. Ta človek se je tedaj zvezal s slovenskimi klerikalci, pravzaprav z bivšim kraljevim ministrom dr. Korošcem.

Radić je že navajen, da prihajajo k njemu »razočarani« kraljevi ministri in drugi zaupniki beograjske vlade. Veseli ga, da lahko kot zagrebški knjigarinar prišli vse Trumbiče, Drinkoviće, Kovarčeviče, Laginje, Korošce in druge, da pridejo k njemu v Canosso in da jim more nasuti spokorniški pepel na glavo. Najodličnejši spokornik pa je vendarle dr. Korošec in se ne čudimo Radiću, če ima z njim veselje. Evo: štiri leta je Radić pisal, da pop Korošec ne dela prav. Štiri leta je udrihal po njegovi politiki, dokler se niso bivšemu predsedniku Narodnega vijeća odprle oči. Spoznal je, da se je vsa velika večina v takratnem N. V. motila, prav je imel edini Radić, čigar predloge je on — dr. Korošec — zavrnil z vso odločnostjo in se rajši oklenil Beograda, kjer je ministroval in vodil visoko politiko.

Radić ima zadoščenje. Dr. Korošec ga je prišel iskat. Prizor za bogove.

Rekli smo: nič ne more bolj ojačati velikosrbsstva nego taka politika Slovencev in Hrvatov. Slovenski klerikalci so se izjavili za Radića proti Srbom: svoje politične zahteve so prenesli na državnopravno polje! Pri tem so pa pozabili, da Slovenci v državnopravnem oziru nimamo skoraj ničesar, kakaj Slovenija ni niti to, kar Hrvatska s svojim starim saborom in z bansko oblastjo, še manj pa seveda to, kar Srbija, že sto let samostojna in evropsko že davno priznana država. Slovenci — to se pravi, klerikalci, ki so sedaj odgovorni za Slovenijo — so začeli uprav hazardirati s svojim skromnim imetjem.

Nejasen notranji položaj.

Vlada konferira, ne daje pa jasnih poročil o svojem stališču. — Živahno zantmanje krona.

Zagreb, 29. marca. »Novosti« poročajo iz Beograda: Kakor izve naš poročevalec, so politični krogi nezadovoljni z vlado, ker še do danes ni zavzela jasne stališča napram dogodkom v Zagrebu, marveč naglašja v svojem komunicanju samo to, da je dolgo konferirala o vprašanju in predresala zahteve Korošca. Spahe in Radića.

Beograd, 29. marca. Včeraj zvečer po sklepu seje ministrskega sveta se je

podal na dvor zunanji minister dr. Ninčić in poročal kralju o stališču, ki ga je zavzela vlada v trenutno važnih vprašanjih. Za trajanja sedanjih političnih nepetosti se bo vsak večer en član ministrskega sveta oglašil na dvoru in poročal kralju o namelih vlade. Dr. Ninčić je tudi sporočil kralju, da je opatijska konferenca čez praznike prekinjena in mu predložil glavne točke dr. Rybačevega referata.

Madžarska manjšina za Radića.

Beograd, 29. marca. Madžarski listi v Vojvodini prinašajo v zadnjem času obsežne komentarje k zadnjim političnim dogodkom. Subotički »Hirap« piše, da Madžari ne smejo biti več pasivni. Izmed vseh strankarskih programov je

Radićev program najprimernejši, da Madžari uresničijo svoje zahteve. Zato se bodo Madžari v Jugoslaviji aktivno borili za rešitev onih vprašanj, ki tudi njih žulijo. (Res iskreno, kakor je bilo pričakovati. Op. ured.)

Kriza pogajanj z Italijo.

Opatijska konferenca se ne sestane več! — Razzodlišče.

Beograd, 29. marca. Včeraj popoldne se je vršila v prostorih notranjega ministrstva konferenca članov naše paritetne komisije, ki so zjutraj dospeli iz Opatije. Konferenci so prisostvovali tudi nekateri člani posvetovalne komisije. — Na seji so pretresali predvsem vprašanje reškega konzorcija, ki so ga — kakor znano — sprožili Italijani, dočim ga je

naša delegacija definitivno odklonila. — Nadalje so razpravljali o situaciji, ki je nastala vsled prekinjenja pogajanj, izgleda, da se opatijska pogajanja ne bodo nadaljevala in da se bomo morali zatoči k razzodlišču, katerega bi prevzel v smislu rapullske pogodbe predsednik švicarske republike.

Romunska kraljica v Beogradu. — Naša kraljica obišče tudi Split in Sušak.

Beograd, 29. marca. Včeraj je bila v tukajšnjem romunskem poslaštstvu čajanka na čast romunski kraljici. Poyabljeni so bili diplomatski zastopniki, dvor, člani vlade in nekateri visoki uradniki.

Zvišanje železniških tarif na Madžarskem.

Budimpešta, 28. marca. Glasom objave trgovinskega ministrstva namerava prometni minister v svrhu kritja deficita državnih železnic zvišati osebno tarifo za 50%, tovorno in priljažno na za 20%. Zvišanje bo brzkone stopilo v veljavo že s 1. aprilom.

Konferenca o južni železnici končana.

Rim, 29. marca. Konferenca o južni železnici je bila včeraj zaključena. Jutri se bo izvršil podpis sporazuma glede tranzitnega prometa, s katerim se ob enem podane smernice za enotno upravo železniških prog južne železnice. Avstrijska je znaten del bremena, ki jih je vseboval prvotni načrt, odvalila na druge države.

Ureditev delovnega časa na Francoskem.

Pariz, 28. marca. Ministrski svet je pooblastil ministra za delo, da stavi glede izpremembe francoskega delovnega zakona predlog, ki bo v skladu z washingtonskimi konvencijami, zlasti kar se tiče ponočnega dela žensk in mladoletnih. Vladi pa se mora dati možnost, da se pri izvedbi teh izprememb lahko ozira na inozemsko konkurenco, kar pri washingtonskih konvencijah ni vpošt to.

Sestanek v Milanu.

17. naj, 29. marca. Zvezni kancelar dr. Seipel je včeraj v spremljevalstvu sekojskega načelnika v zunanji ministrtvu Letva ter sekojskega svetnika Wimmerja odpotoval v Milan, kjer se sestane z Mussolinijem.

Protesti zoper obsodbo duhovčine v Moskvi.

Madrid, 29. marca. Španske žene so potom svoje zveze poslale Čičerinu radio-brzojavko, v kateri ga prosijo, naj ohrani življenje na smrt obsojenemu nadškofu in ostalim 13 duhovnikom. — Tudi Herriot je poslal Čičerinu brzojavni apel v imenu francoske demokracije, v katerem prosi, za pomiloščenje petrozrajskega nadškofa. Londonski nadškof je včeraj objavil protest zoper obsodbo duhovnikov v Moskvi. Ali so te prošnje in protesti kaj zalegli, še ni znano. Širijo pa se vesti, da je bila izvršitev smrtne kazni, ki je bila določena za četrtek, odgodena.

BORZA.

Curih, 29. marca. (Izv.) Sklepni tečaji. Pariz 35.95, Beograd 5.50, London 25.31, Berlin 0.0253, Praga 16.10, Italija 26.82, Newyork 541.50, Dunaj 0.0076 ena osminka, žiga. krona 0.0077, Budimpešta 0.115, Varšava 0.013, Sofija 4.00

Resolucije, ki jih je te dni objavil Radić v »Slobodnem domuz«, so tako, da je sporazum nemogoč. Te resolucije dokazujejo, da Radić ne more opustiti svoje stare frazeologije o »mednarodno priznanih mejah«, o treh narodih, o tem, da Srbi ne priznavajo hrvatskega imena in narodnosti (kar je navadna laž, ker se država imenuje: Kraljevina Srbov Hrvatov in Slovencev) itd. Radićeve izjave so kratkomalo take, da se v njih nihče ne spozna, vsakdo pa najde kako potrditev. Najde jo republikanec, najde monarhist, najde Srb in najde Zagorec, vsak nekaj in vsi ničesar. To je politika vedeževalkin kart, pitijaska modrost, nevrastenična iznajdljivost. Taka politika ne more priversti k sporazumu, ker ne ve, kaj hoče. To ni politika bratov kot pravi Radić, ampak politika špekulantov in prekupčevalcev.

Pred to politiko je kapituliral dr. Korošec, ki so mu nedavno pravili »mož jasnih načel«. Dr. Šimrak, vodja hrvatskih klerikalcev, ga je zamen svaril pred potem v Radićevo Canosso. Korošcu se utegne zgoditi to, kar se je zgodilo raznim Drinkovićem: Radić jih je sprejel v svojo družbo, zato pa jim je z mojstersko demagogijo odtujil vse pristaše, da jim nazadnje ni preostalo drugega, kakor izročiti zastopstvo političnih interesov kulturnega Zagreba bivšemu — postreščku.

S tem, da se je dr. Korošec sparil z Radićem, je storil isto, kar je storil ljubljanski knezoškof, ko je glasoval za komuniste. Morda knezoškof sedaj obžaluje, da je pokazal svoje simpatije politični smeri, ki iztreblja krščanstvo v Rusiji in ki je vprizorila pravi pogrom proti ruskim katolikom. Tudi dr. Korošec bo morda kedaj obžaloval, da je odstopil od jasne in realne politike ter se vdinjal največjemu šarlatanu na slovanskem jugu.

Politične vesti.

* Fašizem in klerikalci. Dvojen obraz to je najmarkantnejša lastnost klerikalizma, posebno pa še slovenskega. Ob sedanjih volitvah so oznanjali ljudstvu, da so za autonomijo, kričali so dan za dnem proti radikalom, danes pa, ko so volitve za nami, izjavljajo v svojih listih, da z autonomijo in revizijo ustave lahko tudi počakajo ter se silijo v vlado prav tistih radikalov, katerim so predbacivali vse, kar je sploh mogoče predbacivati političnemu nasprotniku. Enako postopajo klerikalci tudi glede italijanskega fašizma. V Italiji so klerikalci tisti, ki sede z Mussolinijem skupno v vladi in ki ga na vse mogoče načine podpirajo, pri nas pa ga napadajo. Ravno zadnji »Slovenec« napada znane ga goriškega renegata in sedanjega fašista Bandelja, mi pa, ki tega močakarja poznamo, vemo, da je bil že od svojega rojstva zagrizen klerikalec in je to tudi še danes. Bandelj je bil med prvimi klerikalnimi agitatorji in danes, ko oznanja fašizem, oznanja istočasno tudi klerikalizem. Fašizem in klerikalizem sta v Italiji sploh v tesnem objemu. V vseh italijanskih cerkvah se danes poveljuje Mussolini bolj nego marsikateri svetnik in papež sam je največji prijatelj fašizma. Voditelj italijanskih klerikalcev, takozvanih »pitiptovec« (partito popolare), don Sturzo, katerega slave in časte tako visoko tudi naši klerikalci, je Mussolinijeva desna roka. Seveda, če hi naši slovenski klerikalci sledili fašistu, kakor jih slave njihovi tovariši in so-mišljeniki v Italiji, potem bi jih slovensko ljudstvo, kljub temu da je skrajno zaslepljeno, nagnalo. Zato pa je ravno potreben ta dvojni obraz. V Italiji oznanja slovenski klerikalec Bandelj fašizem, v Jugoslaviji pa za slovenski list

iste stranke napada, vse pa seveda samo zato, da ostane ljudstvo prevarano še nadalje. Ubogi slovenski narod, s čim si se tako strašno pregrešil, da te je bog udaril s toliko slepoto?

* **Socijalisti povsod nazadujejo.** Presenetil je gotovo rezultat državnozbornih volitev v naši državi, kjer so socijalisti skoro docela izginili s sveta. Enako so izginili v Italiji, rezultati občinskih volitev na Gradiščanskem (Burgenland), ki so se vršile v nedeljo 25. t. m., pa dokazujejo, da izginja tudi v Avstriji socijalizem s površja. Cela vrsta občin, ki so bile doslej v socijalističnih rokah je prešla v roke krščanskih socijalistov in drugih meščanskih strank.

Dnevna kronika.

— **Klerikalna »skrb« za meje.** »Straža« je trikrat »Slov. Gospodar« pa enkrat napadel uglednega obmejnega Slovence g. P. Mravljaka v Vuzenici, ki ima to napako, da ne nosi v žepu članske izkaznice SLS, marveč je odločen naprednjak. V isti sabi je priporočala Antona Lobenweina v Vuzenici, moža, ki je par dni pozneje — dne 18. marca sedel kot čuvar nemške skrinjice. Tudi to si je treba zapomniti!

— **Automobilna zveza Maribor Sv. Lenart v Slovenskih goricah ostane.** — Pred par dnevi smo poročali o famozni odredbi okrajnega zastopa, katerega gerent je dr. Leskovar, da se mora avtomobilni promet med Mariborom in Sv. Lenartom v Slovenskih goricah ustaviti, ker avtomobili »kvarijo ceste«. Sedaj smo prejeli s strani družbe, ki vzdržuje promet, obvestilo, da se bo promet vzdrževal kljub temu nemoteno dalje, ker imajo lastniki koncesijo od ministrstva za pošto, katero je edino kompetentno ustavititi promet. Auto bo vozil redno dalje vsak ponedeljek, sredo in četrtek, samo prihodnji velikonončni ponedeljek bo radi praznika izostal, vozil pa bo mesto tega prihodnji torek.

— **Kongres nacionalističnih organizacij v Beogradu.** V nedeljo dne 25. t. m. se je vršil v Beogradu kongres delegatov vseh nacionalističnih organizacij v državi, Orjune, četašev, Narodne obrane, dobrovoljcev itd., na katerem se je sklenilo ustanoviti zvezo nacionalistov, ki se bo borila z vsemi silami proti vsem protinarodnim in protidržavnim elementom, proti separatistom in verskim fanatikom in proti uradništvom vseh vrst. V sprejeti resoluciji zahteva kongres izvedbo nastave ter svarti pred vsakim popuščanjem napram federalistom in autonomistom.

— **K poglavju o Radičevih uspehih.** »Dubrovnik« prinaša to-le zgodbi: Nekdo je vprašal kmetico iz dubrovnške okolice, ki je na trgu prodajala zelje: »Kako je volil tvoj mož?« — »Ja, pa Radiča, seveda!« je odvrnila kmetica. — »Zakaj pa Radiča?« — »Veste, gospod, imam tri sine, pa jim tako ne bo treba k vojakom.«

— **Vlom in umor.** Dne 21. t. m. je med 10. in 14. uro vlomil doslej še neznan

Državna borza dela v Mariboru.

Letno poročilo za l. 1922.

Sestavil J. Stabej, šef DBD v Mariboru.

(Dalje).

XXVII. vajenci in vajenke. Ponudbe so bile večje ko pa povpraševanje. Priglasenih vajencev in vajenk se je zaposlilo 26,41%. Vajeniško posredovanje zahteva posebnega postopanja, a to je bilo nemogoče vsled nezadostnih sredstev, ki so bila uradu na razpolago. Velika ovira uspešnemu zaposlenju vajencev pa je nadalje ta, da nudijo mojstri vajencem navadno zelo slabe pogoje in jim večinoma ne morejo dati hrane in stanovanja. Značilno pa je bilo pri vajencih, da so si bili najbolj v tiste stroke, kjer je že itak brezposelnost (ključavničarji, mehaniki, peki) in je domači delovni trg za dalj časa dovolj preskrbljen. Vajenkam je bilo zelo malo prostih mest na razpolago.

Ako povzamemo celotno sliko delovnega trga pri DBD v Mariboru l. 1922 (ki odgovarja večinoma delovnemu trgu v Sloveniji sploh), je razvidno, da je bila brezposelnost v mnogih strokah prav občutna in da je morala ostati več ko polovica prijaviženih sploh brezposelna. Statistično ugotovljeni brezposelni dnevi

storilec v hišo posestnika Alojzija Hribarja v Celevcu pri Šmarjeti ter odnesel 4000 Din. denarja in srebrno uro z verižico, na kateri je visel kompas. Istočasno je neznanec amoril v hlevu posestnikovega rejenca 13letnega Josipa Peternela. Opozarja se občinstvo posebno na možnost, da bi tat in morilec skušal opraviti v denar uro. V tem slučaju naj nemudoma o tem obvesti bližnje orožništvo ali pa policijo.

— **Aleksander Milojević** †. V Beogradu je umrl odlični srbski igralec Aleksander Milojević, star 61 let. Bil je član tamošnjega gledališča.

— **Sindikati novinarskih sodručnikov v Beogradu,** ki je bil osnovan še pred par dnevi, je bil sprejet v tamošnji javnosti s posebnimi simpatijami, kar dokazuje, da tudi pri nas začenjajo ceniti časnikaštvo, poklic, ki daje na pr. Franciji največje državnike. Beograjski sindikat je dobil krasne prostore, v katerih bo osnoval novinarski klub po vzoru pariških, londonskih in berlinskih klubov.

— **Telefonski imenik za Srbijo, Črno goro in za Vojvodino.** Telefonske naročnike in posebno trgovska in industrijska podjetja opozarjamo, da sta izšla najnovejša imenika telefonskih naročnikov in sicer eden za Srbijo in Črno goro, eden pa za Vojvodino. Imenik telefonskih naročnikov v Srbiji in Črni gori valja 60 Din., drugih direktij pa 50 D in se lahko kupi pri poštah Ljubljana 1 in Maribor 1 ali pa pri ekopomatu pošne direktije v Ljubljani.

— **Trgovsko-obrtna kreditna zadruga v Celju** je izvršila svoj redni letni občni zbor dne 26. tm. Udeležba na zboru je bila tokrat jako lepa ne le iz Celja in okolice, marveč tudi iz drugih okrajev. Poslovanje tega važnega obrtnega zavoda v preteklem poslovnem letu je dokaz, da zanimanje za zadrugo vidno raste. Zadruga je pridobila v pretečenem letu nad 40 novih članov s 60 deleži. Promet leta 1922 v denarju je presegel 37 milijonov. Zadruga je popolnoma pokrila svoj dolg pri zadrugi zvezi tudi za prejšnja leta in vkljub temu izkazuje čist dobiček, ki daleč presega svoto čistih prebitkov vseh prejšnjih let od početka zadrugnega poslovanja 1913 naprej. Delovanje zadruga je zelo solidno; krediti se dovoljujejo brez velikih formalitet, kakoršne se sicer zahtevajo od raznih kreditnih zavodov, vendar pa s tako previdnostjo, da je kaka zguba skoro izključena tudi v malih zneskih. Za malega obrtnika je zadruga prava dobrota. Vplačani deleži so skoro 4-kratno kriti z naraslo rezervo. Izvršila se je tudi volitev novega načelstva in nadzorstva ter so bili izvoljeni za načelnika g. Rafael Krušič, za njegovega namestnika g. Ivan Rebek, za predsednika nadzorstva g. Založnik. Pravila se bodo deloma spremenila in se v to svrhu skliče izvanredni občni zbor na dan 30. aprila 1923. V spremembah je posebne važnosti zvišanje članske obveznosti na 5-kratni znesek vplačanih deležev. Odstopivšemu načelniku zadruga g. Blažu Zupanču je

znašajo vsoto 18.287, ki pa je bila dejanski še vsaj enkrat tolika, tako da je zapadlo najmanj 40.000 delovnih dni (kar je približno 10 let) neproduktivnosti. Posebnega stavkovnega gibanja delovni trg v letu 1922 ne zaznamuje.

Pomanjkanje delovnih moči je bilo, razmeroma majhno, in kolikor ga je bilo, je temu kriva največ slabo izvedena organizacija razpoložljivih delovnih sil. Izvzeti moramo seve tiste industrijske panoge, ki so pri nas šele v povojih.

Tu pridemo do vprašanja:

Kaj se je storilo za ublažitev brezposelnosti, oziroma za odpravo pomanjkanja delovnih moči.

DBD v Mariboru glede na svoj omejen delokrog ne more o tem skoro prav nič razmotrivati. Val brezposelnosti je s pripomočki krajevnega značaja nemogoče zaustaviti. Največ, kar je mogel storiti urad v tem oziru, so bila številna osebna posredovanja pri delodajalcih, pri katerih se je skušalo doseči, da so zasedli z brezposelnimi količkarj razpoložljiva prosta mesta in da so se ozirali vedno najprej na brezposelne. Vsled pomanjkanja primernih sredstev urad tudi ni mogel misliti na kakoršnokoli uspešnejšo namero za pobijanje brezposelnosti; na drugi strani pa je nedostajalo višje enotne organizacije, s katere gode-

občni zbor izrekel svojo zahvalo. Posebno priznanje pa gre za tako ugodni razvoj zavoda zadrugnemu tajniku g. Ivanu Strajniku, ki je v zavod spravil današnjo živahnost in razumel tekoča zadnjih 3 let izvanredno dvigniti ne le promet, marveč posebno tudi zaupanje občinstva do zadruga.

— **Nova šola v Beogradu.** V Beogradu se v kratkem otvorita višji in nižji tečaj nove gozdarske šole.

Dopisi.

Svečina. Petkova »Straža« me je napadla brez poviča na najnesramnejši način. Dopisnika tistega članka imenujem najpodlejšega, brezvestnega obrekovalca. Z imenom na dan, propalica, da ti posvetim pred sodiščem v tvoje hinavsko lice! Odgovorni urednik pa, ki sprejema take lopovščine v svoj list, ne zasluži klofut ampak s pasjim bičem. — Anton Mohar.

Celjske vesti.

Smrtna kosa. Umrl je v Celju sedlarski mojster I. Mastnak v najlepši moški dobi. N. v m. p.!

Športni klub Celje-Aletiki Celje 3:3 (0:2). Vršila se je nogometna tekma v Celju v nedeljo, dne 25. tm ter dokazala, da imata oba kluba prav dobro moštvo, katero bo treba še izvežbati. Namen tekme je bil izbrati igralce za reprezentančno tekmo z Mariborom.

Ponarejeni 50 lirski bankovci se širijo zopet po Celju. Policija je aretirala te dni v Gaberju nekega Novaka iz Šmarje, ki je širil vedoma ponarejeni 50 lirski bankovce naprej. Izpovedal je, da ga je dobil od nekega Hrvata v kavarni Krušič v Celju. Javnost naj bo oprezna!

Občni zbor kolektivne zadruga v Celju se je vršil v nedeljo, dne 25. marca ob prav lepi udeležbi. Od povabljenih se je udeležilo zborovanja 46 članov. V zadrugi je zastopanih 30 obrti. Razpravljalo se je o najemniških zadevah. Nadalje se je zahteval mojsterski izpit ter prepoved hišne industrije, ki oškoduje zelo občutljivo male obrtnike, zlasti pletarje in sedlarje. Pojasnila je dajal deloma predsednik g. Strupi, deloma obrtni komisar g. Založnik. Zadnji je povdarjal posebno, da se osnuje nov obrtni red, ki bo ustregel željam obrtnikov.

Zborovanje krojaških mojstrov iz Celja, Maribora in Ljubljane se je vršilo preteklo nedeljo v Celju. Razpravljalo se je o meznem gibanju pomočnikov, ki zahtevajo zvišanje plač od 50-75%. Pri pogajanjih ni prišlo do nobenih pozitivnih zaključkov.

Zajčjerejsko društvo za Slovenijo je imelo svoje zborovanje v nedeljo, dne 25. tm. v Celju. Cilj društva je širiti med ljudstvom rejo domačih zajcev. Bilo je tudi razstavljenih več predmetov iz zajčjih kož.

lovanjem bi se mogla brezposelnost edino zaustavljati in zmanjševati, pri pomanjkanju delovnih moči pa je skušal zadostiti urad željam s tem, da je objavljial take slučaje v časopisju ter se obračal do drugih državnih borz dela, ako bi imele zahtevane delovne moči na razpolago.

Posredovanje v množicah

se ni izvršilo l. 1922 nobeno in to zgolj iz razloga, ker je nedostajalo uradu zato potrebnih in razpoložljivih organizatoričnih sil.

Kar se tiče

posredovanje vajencev in invalidov

je bilo glede vajencev že govora od zgoraj. Doseči v tem oziru vsaj nekoliko smotrnosti in odpomoči, ima DBD v Mariboru namen oživotvoriti ob prvi mogoči priliki posvetovalnico za izbiro poklicev, ki se bo zavzemala predvsem za vajeniško vprašanje.

Z zaposlovanjem invalidov so se pečale največ državne in zasebne invalidske organizacije same. Razume pa se, da je šel tudi naš urad po možnosti v prvi vrsti na roko invalidom in tako preskrbel z zaslužkom v l. 1922 okrog 150 invalidov ter vojnih vdov in sirot.

III. Inozemski delavci.

Zakon o zaščiti delavcev ima v § 103,

Mariborske vesti.

Maribor 29. marca 1923.

Opozarjamo cenj. občinstvo, da se za velikonončno številko »Tabora« sprejema oglasi v soboto samo do 9. ure predpoldne.

—□—

m Socijalisti in justifikacija. »Volksstimme« se zgraža in pohujšuje, da so »meščanski« listi obširno poročali o usmrtni morilca Lichtenwallnerja in pri tem hinavsko zavija oči kakor čista devica, češ, mi takih nečloveških dejanj nismo zmorni. Predvsem konstatiramo, da usmrtni niso prisostvovali sami »meščani«, temveč tudi mnogo »proletarcev«; očitke glede »Galgenfreude« bi bilo dobro nasloviti tudi na »V.« pristaje. To, ali v »bodoči« socialistično urejeni družbi ne bo takih zločincev, se ne da ne dokazati ne izpodbiti; kdor veruje, bo zveličan. Smrtna kazen je nedvomno nečloveška, ali nečloveškega je danes med ljudmi zelo mnogo. Največ nečloveškega pa je v tisti deželi, kjer je bog socialistični filozof Marx, kjer ubijajo, obesaajo in bičajo — telo in dušo — v imenu »novega družabnega reda«. Predno delimo visoke moralne lekcije, se zavedajmo, da je manjši greh zoper človečnost kaznovati trdovratnega morilca, kakor pa iz slepe strankarske strasti justifikirati duševno in telesno najboljšo in najpoštenejše ljudi!

m Nemška predrznost. Pred par dnevi je, kakor se nam poroča, nek monter, ki je zaposlen pri montiranju strojev v Franzovem mlinu, zahteval v Klub-baru od igralca naj svira »Die Wacht am Rhein«, česar pa ta seveda ni storil. Nemška predrznost postaja sedaj po volitvah, ko so s pomočjo slovenskih izdajic prišli naši Nemci do svojega poslanca, vedno večja. poskrbeli pa homo za to, da bo v kratkem popolnoma izginila.

m Nemško izzivanje. Prejeli smo: v soboto, dne 24. tm. zvečer so nekateri člani prejšnjega športnega kluba MAK na potu iz Radvanja prepevali izzivalno »Die Wacht am Rhein«. Ko so jih nekateri pitomci inženerske podoficirske šole opozorili, naj ne izzivajo, so še bolj kričali in vpili »Heil«. Ko pa so urvideli, da bi to znalo imeti za posledico kaj neprijetnejšega, so se junaško poskrili v koloniji. Med temi junaki je bil tudi nek učitelj, ki je pred kratkim odslužil svoj rok v djački četi v Celju. JP.

m Lažnikom pri »Slov. Narodu« in pri »Straži«. Včerajšnja »Straža« je prinesla notico: »Tudi Orjuna proti Kukovcu«, v kateri se nahaja stavek: »Slov. Narod« poroča, da so na ljubljanskem zborovanju Orjune razni govorniki naglašali, da je v narodnem oziru delitev Slovencev in njihovega ozemlja z ozirrom na sosedne severno in zahodno škodljiva. Ker nam je bilo znano, da stoji Orjuna na stališču vidovdanske ustave, se nam je zdelo to neverjetno, zato smo se informirali pri mariborskih delegatih ljubljanskega zborovanja, ki so

natančne določbe glede inozemskih delavcev v naši državi. Dejstvo je, da so še nekatere industrijske panoge, ki zanje nimamo domačih strokovnih delavcev in da si je treba pripraviti te iz inozemstva, kjer je takšna industrija že razvita, in to za toliko časa, da se bodo izvežbali in usposobili domačini. Treba pa je pri tem natančne izbire in ustrediti se mora le utemeljenim slučajem. DBD v Mariboru ima pregled čez okoli 600 inozemskih delavcev, ki so zaposleni v naši industriji. Največ le teh je nemške in češke narodnosti, prav malo pa italijanske, francoske in angleške. Druge narodnosti so samo izjema.

Inozemski delavci so se zglašali tudi posamezno kot brezposelni pri uradu in prosili dela. Največ je bilo Nemcev iz Avstrijske republike ter češkoslovaških državljanov, kar je spričo tamkajšnjega delovnega trga razumljivo. Tem delavcem se delo navadno ni nakazalo, zgodilo se je le tu in tam izjemoma. Precej brezposelnih se je priglasilo tudi iz Južne Benečije. Za dopolnitev še navedemo, da so iskali dela pri uradu tudi Madžari, Romuni, Rusi in Italijani, več Francozov, 1 Grk iz Male Azije, 1 Šved in 1 Portugalec.

(Konec prih.)

izjavili sledeče: »Slov. Narod« je v 71. številki res prinesel tako vest, pravi pa: »Ako smo prav informirani, se je na skupščini razpravljalo tudi o razdelitvi Slovenije na dve oblasti itd.« »Slov. Narod« pa ni bil prav informiran, ker se na oblasni skupščini Orjune v Ljubljani o tem sploh ni govorilo; to pa radi tega ne, ker je za nas to vprašanje bilo že davno definitivno rešeno v vidovdanske ustavo, na katere stališču stojimo razen prve točke (ime države) neomajno. Povsem nesmiselno je trditi kaj takega o Orjuni po vseh onih borbah, ki jih je imela z namestnikom Hribarjem. Ker hočemo popolno narodno in državno edinstvo, zahtevamo pred vsem od strani vseh onih historičnih ostankov, ki ovirajo uresničenje tega edinstva. To pa so ravno v prvi vrsti meje nekdanjih kronovln in dežel. Orjuna ne pozna ne Slovenije ne Slovencev, ona pozna samo Jugoslavijo in Jugoslovence, zato zahteva čimprejšnjo izvršitev vidovdanske ustave in vzpostavitev oblastnih samouprav in oblastnih zbornic. Glede teh vprašanj ni med nami nobenih diferenc, zato se o tem sploh ne more razpravljati.

m Na tehniku v Gradcu je položil II. državni izpit g. Boris Ivan Karis, član Jugoslov. akad. društva v Mariboru ter je postal inženjer strojništva.

m Glasbena Matica. Gz. pevci, ki pojejo zadnji pozdrav dr. Verstovšku, naj se zberó v petek točno po pol 14. uri (pol dveh) v matičnih prostorih. Odbor.

m Mariborske banke na Vel. soboto ne uradujejo.

m Dar. Za holno staro nam je izročil neimenovan dobrotnik 20 Din. Srčna hvala. Posnemajte!

m Redni letni občni zbor umetniškega kluba »Grohar« v Mariboru se vrši v petek 13. aprila ob 20. uri v mali sobici restavracije »Grajška klet« z običajnim dnevnim redom. Opozarjajo se člani, da ima pravico glasovanja na občnem zboru samo oni, ki je pravilno poravnal celotno članarino. Kdor članarino še ni plačal, naj takoj to stori, da ne bo prikrajšan.

m Odbor Narodne Obrane ima danes zvečer ob 8. uri svojo sejo v podpredsednikovem stanovanju.

m Darovi. Našemu umetniškemu doposilali: za vezugo visokočolca za nabavo ušne kajize: ga. Tratnikova 12.334 aK; za ravni vdovi: ga. Veda Mitušnikova, živila (čizol, moko, sadje), J. Hutter 50. Din., ga. Albin Norak, obleko.

m Uradne ure na sodišču. Predsedništvo okrožnega sodišča v Mariboru nam sporoča, da mariborski sodišči obržita kakor doslej tudi zanprej nepretrgano uradovanje od 8. do 14. ure.

m Apel na usmiljena srca vočigled praznikom! Kako bogato razkošno bo marsikatera miza opremljena sedaj za velikonočne praznike s piruhti. Koliko bo marsikod ostalo nezavžigeta in se vrglo stran. Koliko denarja bo šlo po nepotrebnem! V Mariboru pa živite dve vdovi, ki

z ubupom gledata prihodnje dni, ker nimata niti danes več kaj dati svoji ubogi deci jesti, kaj šele da bi mislili na praznike. Vsaka ima po tri otroke, ki v pravem pomenu besede gladujejo. V šolo skoro ne morejo več, ker so nagi in bosí. Vemo, da se najdejo med našim prebivalstvom v kljub vsemu egoizmu in materijalizmu še usmiljena srca! Na nje apeliramo! Mal pritrgljaj sebi in 100 ali 200 in več takih usmiljenih src bo zmoglo veliko. Darove v katerikoli obliki (denar, obleko, živež, obutev itd.) sprejema uredništvo »Tabor«, kjer so imena obeh rev na razpolago.

m S strehe padel in poškodil. Zidar Alojzij Žižak je popravil pri Glušiču na Koroški cesti streho. Vsled lastne neprevidnosti — ni bil, kakor predpisano, osiguran z vrvo — je padel s strehe ter se težko poškodoval na desni roki in glavi. Rešilni oddelek mu je prožil prvo pomoč ter ga nato predal v domačo oskrbo.

Narodno gledališče

Repertoar:

Četrtek, 29. marca zaprto.
Petek, 30. marca zaprto.
Soboto, 31. marca zaprto.
Nedelja, 1. aprila ob 15. uri Škrjančkov gaj, izv. — Ob 19 $\frac{1}{2}$. Velika noč, izv. Premijera.

Ponedeljek, 2. aprila ob 15. uri Težke ribe, izv. — Ob 19 $\frac{1}{2}$. Škrjančkov gaj, izv.

—□—

»Velika noč«. Na Velikononočno nedeljo zvečer se vrši premijera znamenite Strindbergeve simbolične drame »Velika noč«, ki je eno najljubljih in najlepših Strindbergovih dramskih del. O tej drami kakor o ostalih predstavah, ki se vrše na Velikononočne praznike bomo v kratkem poročali.

Barvni traki in blazinice.

Ant. Rud. Legat, Maribor

Slovenska ulica 7. 425 Telefon št. 100.

Kultura in umetnost

x VI. umetniška razstava kluba »Grohar« v Mariboru, razstava del zagrebških umetnic Naste Roje, Anke Martinić in Tereze Paulić, se otvori v nedeljo dne 1. aprila ob 10. uri v veliki kazinski dvorani in sicer na svečan način. Otvori jo župan g. Viktor Grčar ob navzočnosti klubovega članstva in umetnic. Razstava bo trajala do 16. aprila ter bo odprta vsak dan od 9. do 12. ter od 15. do 18. ure. Klub »Grohar« se obrača tem potem do naše mariborske javnosti, osobito pa do

XIX.

Mestna hiša.

Droben dež je padal, — ali v kljub dežju in mrzli megli, ki je kar zabebla v kosti, je bil Mestni trg v Parizu tistega večera jako obljuden. —

Zmeraj je bila največja ljudska zabava, da opazuje, kako se zabavajo bogataši. —

Pred gledišči bodete opazili vedno dosti ljudi, ki gledajo, kdo se pripelje. — To je del njih, ki se ne zabavajo. —

Bila je tedaj gneča na Mestnem trgu in oddelek kavaleristov je držal nazaj radovedno ljudstvo. — Čeprav je dež pogasil več lampijonov na prednji strani palače, je bila razsvetljava vendarle lepa, učinkovita. —

Kočija za kočijo je prihajala, vstavila se pred vratmi na desni strani in šepet občudovanja se je slišal vsakokrat, kadar se je opazilo kako krasno obleko, kak bogat nakit, — da je izginil za zaveso, ki je krila vhod. —

Proti deveti uri je bilo v Mestni hiši zbrano mnogo dvorjanov, dvorne dame, visoki dostojanstveniki, maršali v svoji praznični opremi, slavni pisatelji, — slikarji, bankirji, — sploh vsi, ki so imeli važno, znano ime. —

Sobane so bile skoraj premajhne, čeprav se je povabilo malo najizbranjših, — nekako štiritisoč oseb je dobilo povabilo, — medtem ko se je število onih, ki

kulturnih društev s prošnjo, da se v čim večjem številu vdeležijo otvoritve ter tako manifestirajo smisel za umetnost in narodno vzajemnost s sestrami iz Zagreba. Otvoritev mora biti častna, taka, da bomo na njo lahko ponosni. Posebno opozarjamo na razstavo naše ženstvo, ker bosta dve umetnici, Anka Martinić in Tereza Paulić razstavili zanimiva ročna dela.

x Sonatni večer ge. Brandl-Pelikanova. Na vsopred so sledeči komponisti: Beethoven, sonata op. 12, št. 1, D-dur, Brahms sonata op. 78 G-dur. Rihard Strauss op. 18 Es-dur ter še mnogo drugih del te vrste. Predprodaja vstopnic po 25, 20, 15 in 10 dinarjev pri Hoferju v Šolski ulici. Opozarjamo občinstvo na to, da se prireditve ne bo oznanila z lepaki.

x Kreditna banka za umetnike. Taka banka, ki je doslej gojovo prva svoje vrste na svetu se ustanovi na predlog pešnika Marinettija v kratkem v Italiji. Banka se bo počela v prvi vrsti z nakazovanjem kreditov umetnikom. Znatno materijelno podporo je obljubil tudi ministrski predsednik Mussolini.

x Rus odkril doslej neznano mesto. Pariški »Journal des Débats« z dne 26. t. m. piše »Exchange Telegraph« poroča, da je ruski raziskovatelj Korlov, ki se mudi na znanstvenem potovanju po centralni Aziji, odkril v puštnji Zobi v južni Mongoliji mesto Khara-Khoto, v katerem ni bil doslej še noben Evropejec. V tem mestu je našel knjižnico, ki šteje 2500 v neznanem jeziku pisanih zvezkov in zelo mnogo umetniških del.

x Nova Einsteinova teorija. Einstein, ki se je proslavil v znanstvenem svetu s teorijo relativitete, je glasom vesti, ki prihaja iz dunajskih znanstvenih krogov, odkril novo teorijo, ki je še bolj senzacijonelna kot poprejšnja. Ta nova teorija se tiče zakonov gravitacija in zemlj-skega magnetizma.

Sport.

ISSK Maribor : HSK Čakovec. Na velikonočni ponedeljek dne 2. aprila tl. popoldne ob 15. uri se vrši med tema nogometnima moštvima prijateljska tekma v Ljudskem vrtu na prostoru Maribora. Ednajstoric Čakovečkega kluba je priznana izvrstna, moštvo zelo pošteno in v igri silno naglo. SK Maribor bo imel tedaj pred seboj izvrstnega nasprotnika in bode igra jako zanimiva. Opozarjamo cenj. občinstvo in prijatelje nogometnega sporta na to tekmo, ter vabimo k mnogobrojni udeležbi. — Odbor.

Gospodarstvo.

g Produktna borza v Novem Sadu, 27. marca: pšenica 457.50, ječmen 315 koriza 250, za maj 257.50, fižol 455, moka pšenična 270, 462.70, dtib: pšenica 160. Tendence: nestalna.

g Dobava polišta, namizne posode in pribora. V pisarni intendantskega oddelka Odelenja za accarario v Zemunu se bo vršila dne 12. aprila t. l. ob 11. uri dop. ofertalna licitacija glede dobave polišta, namizne posode in pribora za Pomorsko vojno akademijo. Predmetni oglas je v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

g Ostrenje pil. Ravateljstvo državnih železnic v Subotici razpisuje na dan 12. aprila t. l. ob 11. uri dopoldne pismeno licitacijo glede oddaje ostrenja 6000 komadov raznih pil. Predmetni oglas je v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

g Predvojne rente stare Avstrije. — Ugleden član naše reparacijske komisije nam je poslal z ozirom na izplačevanje predvojnih rent stare Avstrije sledeče pojasnilo: Od mnogih strani sem dobil pisma v katerih me posojilnice, hranilnice in privatniki obveščajo, da so dobili od bank ponudbe, da kupijo predvojne rente stare Avstrije po 85 K za 100 K. Da ne bi bili lastniki rent oškodovani, opozarjam, da se po senžermenskem dogovoru in po sklepu reparacijske komisije v Parizu konvertirajo na teritorija naše kraljevine žigosane rente, papirnat, srebrne in kronske, po relaciji 25 Din. za nominalne 100 aK in da se izplačajo obresti od julija 1920 naprej. Isto velja tudi za žigosane madžarske rente, samo s to izjemo, da se izplačajo obresti šele od 16. julija 1921 naprej. Ni dvoma torej, da se bode naša država držala tega sklepa in pomenja omenjena ponudba več ko 25% oškodovanje fakične vrednosti, ne glede na izgubo pri obrestih.

Zanimivosti.

g Grozoviti zločin v Ameriki. »Journal des Débats« poroča o grozodejstvih, ki jih je baje zakrivila tajna verska sekta Ku-klux-Klan v župniji Morehouse v Looslanu. Našli so dve mrtvi trupli nedotnih prebivalcev grozovito razmesarjeni. Zdravniki so dognali, da so bili s posebnimi pripravami nesrečnikoma pri živem telesu zdrobljeni posamni udje ter da jima je bila naposled na sličan način popolnoma zlomljena glava. Razburjenost proti zelo razširjeni ksenofobski sekci, ki hoče s svojo nečloveško propagando vse uničiti, kar ni ameriško, in ki zasleduje predvsem katoličane in zamorske priseljence, je velika. Vsi večji časopisi obširno poročajo o sekci in o njenih zločinških prizadevanjih.

Izpred sodišča.

Maribor, 26. marca.

Tuje kolo zastavil.

Gostilničar Tomaž Stibler v Črenšovcih, občina Selnice ob Dravi, je začel kom meseca januarja izročiti svoje 5000 K vredno dvokolo 26letnemu, v Ljubljano pristojnemu ključavničarju Josipu Curku v popravilo. Curk pa se je peljal

znan gospod, katerega ni nobeden poznal in jedna dama nenavadne lepote. —

Bila je to Julijeta Bécu. —

Tujec je bil gospod Jakob, — skrivnostni človek. —

Bled — pod pogledom tajinstvenega moža, jo ponudil du Barry roku Julijeti ter jo vodil od skupine do skupine, kjer je spregovoril malo besedi. — Julijeta Bécu se je priklonila s poklonom, ki je bil popolen tudi za najbolj stroge, — in na katerega so se ji drugi zopet priklonili, pa šla k drugi skupini. —

Du Barry je predstavljal dvornim damam grafico du Barry. —

Deklina Julijeta je bila globoko gignjena, — a igrala je izvrstno, — kakor prava igralka, — svojo ulogo. — Njena dražestna, čeprav impozantna hoja, — njena dovršena krasota, — bogastvo njene oprave, vse to je izzvalo šepet zavisti in občudovanja. — Šla je med dvojno vrsto ognjenih pogledov, a nikakor ni bila preplašena. — ampak našla si je izraz skromnosti in melanholije, ki ji je izborno pristojala. —

Kakor smo omenili, je gospod Jakob hodil z grofom in grafico du Barry. — Gotovo je tajinstveni človek moral občudovati krasno žensko, s katero je hotel zasledovati kake svoje temne naklepe, — ker večkrat se je njegov pogled vstavil na njeni stasiti postavi prav z zadovoljnim izrazom. —

(Dalje orih.)

Mihel Zevaco:

Markiza Pompadour.

Zgodovinski roman. — Poslovenlja

Rosandra.

(Dalje.) (59)

»Da, da, — kralj, — za zlomka vendar. Torej to sta dve povabili, katere sem z zlatom odtehtal, — za ples, ki ga priredi mestna hiša v čast kralju! — Ali mi niti ne rečete hvala?« —

In položil je povabilo na malo mizico. —

Ivana jih je gledala tresoč se. —

»Vitez, povedem vas s seboj! — je rekel d' Etioles vitezu d' Assas. —

»Na uslugo sem vam!« —

d' Assas se je globoko priklonil pred Ivano, ki mu je vrnila poklon. — Na pragu sobe se je še obrnil in videl, da je posegla po listkih. —

»Dragi prijatelj,« — je rekel d' Etioles, ko sta bila na ulici. — »Ali bi vam bilo drago, da priskrbim t vam povabilo?« —

Da, da, — ne ugovarjajte. — dobili boste vaše povabilo na vaše stanovanje pri treh delfinih. —

»Dobro tedaj,« — je odvrnil d' Assas s stisnjenimi zobmi, — »sprejemim!« —

In šla sta skupno gledat par konj, katere je hotel d' Etioles kupiti, a želel bi je preje še mnenje viteza d' Assas. —

Bi tem kolesom v Maribor in ga zastavil Henriku Furerju, uradniku falske elektrarne, za 1300 K. Temu je zatrjeval, da ima dobiti od falske elektrarne večji zaslužek, na račun kojega mu naj da Furer predjem. Ker Furer Curku ni verjel, mu je zastavil Štiblerjevo kolo. Kakor se je izkazalo, ni imel Curk pri falski elektrarni ničesar zaslužnega. Posedoval ni nikakega drugega premoženja, da

bi mogel plačati Furerju svoj dolg in vrniti kolo Štiblerju. Curk priznava, da je Štiblerjevo kolo zastavil, taji pa hudoben namen. Obsojen je bil na 4 mesece ječe.

Nepošten oskrbnik.

Posestnik Frane Krajnc v Dogašah, okraj Maribor, je bil lansko leto do meseca novembra zaposlen na posestvu

bratov Reiser v Pekrah kot oskrbnik. Meseca septembra l. l. ko ni bilo doma ne dr. Reiserja ni njegovega zeta Kvala Kordika, je pustil Krajncu po Reiserjevem Francu Stajnkcu zapeljati 7 vozov bukovih drv, deloma do gostilne Ant. Mandla v Zgornji Radvini, deloma v Čeligijev gozd pod Reiserjevimi posestvom. Na vsakem vozu je imel Stajnkcu naloženih 3 m³ drv, tako, da je zvozil

skupno 21 m³ drv. Drva, ki jih je pustil zapeljati v Čeligijev gozd, je prodal pozneje neki Vesenjaku v Mariboru. Del drv, katere je pustil zapeljati k Mandlovi gostilni, je zapeljal voznik Štefan Lorbek koncem septembra l. l. na oskrbnikov dom. Drva so vredna skupno 10.000 K. — Sodišče je obsodilo Krajncu radi hudodelstva tatvine na 4 mesece težke ječe.

ZAHVALA.

Povodom bridke izgube svojega srčno ljubljenega sinka, oziroma brata, gospoda

Milana Zupančiča

asistenta južn. železn. pri kontroli dohodkov

izrekam najprirodnejšo zahvalo vsem tovarišem, prijateljem in znancem, ki so ga spremljali na njegovi zadnji poti. Posebno se zahvaljujem gospodu Zupenu za nagrobni govor pevskega zboru „Drava“ in železničarski godbi.

MARIBOR, dne 29. marca 1923.

625

Žalujōča mati in sestra.

Mala oznanila.

Skoraj nov površnik ter več pomladanskih oblik se po zelo niski ceni proda. Kje pove uprava lista. 601 2-2

Kinopodjetje, kompletno, v Mariboru-Stadenci, se tako po zelo ugodni ceni proda. Vprašati: Stadenci - Lomškova ulica 5. 599 2-2

Na prodaj novi A E G motorji

motor za vrtilni tok 4 k. s. 220/380 volt za D 7500 —
 3 220/380 D 6500 —
 2 220/380 D 5000 —
 1 1/2 220/380 D 2500 —

z jermenico, tračnicami in zaganjačem. V zalogi so vse druge vrste motorjev in dinam. Elektromaterijal po najnižjih cenah. 608 3-3

Karol Florjančič, Celje. Telefon št. 74.

Zahtevajte povsod „TABOR“!

Velika izbira vsakovrtnih ročnih torbic, listnic, kovčkov, gamaš i. t. d.

Gonilni jermeni la vrste od 30—350 mm v zalogi 525 10-7

Iv. Kravos, Maribor

Telefon 207 Aleksandrova c. 13. Telefon 207

Perilo, klobuke 2595 78-35

dežne plašče,

čevlje, gamaše, dežnike, palice, ter razno modno in galanterijsko blago v veliki izbiri, najceneje pri

JAKOB LAH, Maribor, Glavni trg 2



Nagradna tekma.

Katere prednosti daje noša „BERSON“ gumi napetnikov in „BERSON“ gumi poplatoev?

Veliko obljubljenosti katero uživa, o naši gumi napetniki, kakor tudi gumi poplatoev dala nam je povod, da za najboljšo odgovore na gornje vprašanje raspisemo sledečo nagrado:

- 1. nagrada 2000 Dinara
- 2. nagrada 1000 Dinara
- 3. nagrada 500 Dinara
- 30 nagrad po 100 Dinara
- 50 nagrad po 50 Dinara

Odgovori se z točno oznako imena in točne adresse pošiljatelja nastavljajo do 15. aprila l. l. na naslov: **BERSON Kaučuk d. d. Zagreb, Vilsonov trg št. 7.**

Odgovore bodo prosodil eden jury reklamnih strokovnjakov, a imena ugrajenih se bodo naznaila v dnevnikih.

BERSON Kaučuk d. d. Zagreb, Vilsonov trg 7.

Naznanilo otvoritve.

Naznanjam cenj. občinstvu, da sem v prostorih bivše „Narodne kavarne“ v Vetrinjski ulici št. 2, na vogalu Tattenbachove ulice, nasproti lekarni „Pri sv. Arehu“

otvoril

manufakturno in modno trgovino.

Po izkušnjah, ki jih imam po svojem dolgoletnem delovanju v tej stroki, si bom prizadeval, da si bom z zmernimi cenami in solidno postrežbo pridobil zaupanje cenj. občinstva ter se priporočam za obilen obisk.

Ivan Gabrič.

Najnižje cene

manufakturnemu blagu za obleke, perilo, nogavice, kravate i. t. d. so pri

Grajski trg 1 **M. Feldin, Maribor** Vetrinjska ul. 618 2-3

Velika izbira **OBLEKE** Znižane cene

za fante v vseh velikosti, delavske in modne hlače za gospode priporoča po znatno znižani ceni 582 3-3

F. Veziak, krojaštvo in konfekcija - Maribor, Vetrinjska ul. 17

Obleke na mero izgotovim točno in po niski ceni.

Zaradi odpovedi skladišča na Slomškovem trgu

velika razprodaja zalog pohištva in preprog

podjetja

Karel Preis, Maribor, Gosposka ul. 20 (Pirchanova hiša) 616 5-5

Raznovrstno pohištvo, posteljnina, preproge i. t. d. se dobe po znatno znižanih cenah do 1. aprila 1923. — Zelo nizke cene. — Ogled prost in neobvezen. — Ceniki brezplačno. — Na debelo in drobno.

Mala oznanila

Gospodična, inteligentna in vidna, ki si želi družinsko življenje in ki bi prevzela vzgojo 3 otrok, 4-8 let starih, se išče. Prednost ima trgovaško naučena. Ponudbe z navedbo dosedanjega službovanja in po možnosti s fotografijami na „Pešini predal“ v delu. 607 3-2

Mlada psica, volje pasme, se oktako proda. Oman, Solska ulica 4. 619

Malo posestvo v bližini Maribora, obstoječe iz stanovanjske hiše, gospodarskega posloja vinograda in njive, se proda. Cena 240.000 K. Natančneje pri Fani Krizan, Raška cesta 4. 623

Perilo po najugodnejši ceni prodaja samo B. Veselinović in drug. Maribor, Gosposka ul. 26. 458 15-11

Surovo maslo in sir se dobi v mlekarni Ivana Golob, Slovanska ulica 16. 605 2-2

Lepi orehi, kg a 24 K, pr večjem odjemu ceneše. Iv. Kovač, Frankopanova ulica št. 15. 604 2-2

URE, žepne in stenske, poravnala najsolidnejše tvrdka R. BIZIAK, urar, Gosposka ul. št. 16, Maribor. 591 15-4

Perilo

614 3-2 **kravate**

čepice, nogavice in ostale novosti je dobila nova trgovina

B. Veselinović & Komp. Maribor, Gosposka ul. 26.